
Program schůze rozšířené KM ŠSČR 6.9.2014.
Motto:

Úroveň naší mládeže je delší dobu označována jako dosti neuspokojivá. To znamená, že pro změnu k lepšímu nesmí zůstat vše při starém. Za vytváření podmínek pro naši mládež je zodpovědná KM ŠSČR.
Je tedy především na ní, aby iniciovala změny. Rozšířená KM ŠSČR by měla působit jako orgán s celorepublikovým přehledem a ne jako nesourodý spolek, kde si každý hájí jen své zájmy a zájmy celku 
ho nezajímají. Mějte to prosím v patrnosti.
Koncepční práce je běh na delší trať a proto dávám k posouzení některé podněty, které jsem obdržel. Musím s potěšením prohlásit, že jsem obdržel velkou řadu souhlasných názorů k materiálům, které jsem rozeslal na kraje 21.5.2014. Na druhé straně se objevily další zajímavé náměty, které nemohu nechat jen tak zapadnout, protože mne oslovily a nutí mne pozměnit některé mé návrhy. Mé cíle zůstávají neměnné, ale cesta k jejich dosažení se může změnit, protože jsem ochoten naslouchat zajímavým myšlenkám.
Nejprve chci nechat proběhnout hlasování o následujících otázkách:
1. Má být v České republice ucelená koncepce výchovy šachového mládí?

2. Má být v České republice jednotný systém mládežnických soutěží?

Nyní k jednotlivým tématům, která se objeví na schůzi: A)Soutěže jednotlivců, B)Soutěže družstev, C)Projekt Šachy do škol, D)Projekt Podpora šachových kroužků, E)Přebory škol, F)nový web ŠSČR
A)Soutěže jednotlivců:
Zde jsem obdržel mimo jiné jeden dost revoluční návrh, který Vám předkládám. Autorem je GM s ratingem nad 2400 ze Severní Moravy. Základem celé úvahy je fakt, že mládež v kategoriích HD16 a HD18 je již šachově i osobnostně trochu jinde, než kategorie HD8 až HD14. Otázka zní, zda je efektivní nechat tyto hráče trávit čas v krajských a národních turnajích. Návrh zní uspořádat pro tyto věkové kategorie pouze MČR HD16 a HD18 s omezením vstupu do turnaje podle ratingu, jako je to u MČR mužů (u dívek by to muselo být asi trochu jiné – zde je potřeba se nejprve podívat na data). Autor vychází z toho, že ti, kteří chtějí šachy skutečně dělat, jsou natolik vyzrálí, aby s pomocí svých trenérů na sobě celý rok pracovali, zúčastňovali se kvalitních turnajů a vybojovali si tak účast na MČR. O hranici ratingu by měla rozhodnout nejspíše trenérská subkomise TMK. 
Pro informaci k 27.8. 2014 máme v ročnících1999 až 2000 s ratingem nad 1001 celkem 371 hochů (H16) 
a 48 dívek (D16), ovšem s ratingem nad 1700 již jen 61 hochů a 7 dívek v celé ČR. 
V ročnících 1997-1998 máme s ratingem nad 1001 celkem 283 hochů (H18) a 26 dívek (D18). Pokud budeme uvažovat rating nad 1900, máme zde 41 hochů a 2 dívky. Tato čísla myslím naznačují vše.

O tomto návrhu předpokládám také hlasovat, ale jen orientačně. Protože jde o radikální změnu, je třeba ji řádně připravit, takže hlasování „natvrdo“ bych předpokládal až za rok po pečlivých přípravách a konsenzu napříč republikou. 
Tímto systémem by se uvolnil prostor pro pořadatele při pořádání národních mistrovství pro kategorie HD8-HD14, kde by mohlo startovat více žáků (za předpokladu oddělení turnajů pro hochy a dívky). 
Také se domnívám, že by vzrostla prestiž MČR a mohli by tam hrát všichni, kteří o to celý rok poctivě usilovali (nikdo by neuvízl ze zdravotních či jiných důvodů na nižším stupni turnajů).
Dále bychom podpořili pořadatele lokálních Open turnajů, protože by mladí hráči měli více prostoru i motivace se jich zúčastňovat. Nyní musí trávit čas na většinou rapidových KP, které jim šachově nic nepřinesou, ale kvůli postupu na vyšší úroveň je musí absolvovat. To je jedna z brzd rozvoje mládežnického šachu u nás.

Též si myslím, že pro hráče od určitého věku má větší motivační faktor dosáhnutí hranice ratingu nad 2000 Elo (2100, … ), či zisku titulu KM než medaile z KP či MČ.

Jsou zde ještě dvě dost zásadní připomínky, které se také objevovaly a na které chci také znát názor zúčastněných:

1. Máme v našich mistrovských soutěžích kopírovat tempo hry na ME a MS v jednotlivých kategoriích?

2. Je přípustné, aby se kvalifikační turnaj (MČ, KP) hrál rapidovým tempem a mistrovský turnaj (MČR) standardním tempem (jedná se o dvě různé disciplíny).

Byla nastolena i další zásadní otázka. Jsme malá země. Je zapotřebí, abychom měli třístupňový systém 
v soutěžích mládeže? Nestačil by systém dvoustupňový? Prosím o zamyšlení se nad touto otázkou.

Postupové klíče:
Zde došlo k významné změně, neboť nyní je mo6žné získat FIDE Elo po 5 odehraných partiích s FIDE Elisty. Proto budou FIDE Elisté rychle přibývat a díky měsíční aktualizaci bude mít FIDE Elo vyšší vypovídající hodnotu o výkonnosti hráče. Dosud se stanovovaly postupové klíče podle stavu registrovaných dětí k 30.6. předešlého roku. To ale zohledňuje pouze kvantitativní hledisko a to není zdaleka optimální. Daleko více motivující je počet dětí zapojených do aktivní turnajové činnosti a z pozice KM ŠSČR je zásadní důraz kladen na vážné partie. Jen to nás posune kupředu a pro tento směr musíme proto nastavit i systémové podmínky. Zvláště když dnes k tomu již máme potřebný nástroj v podobě FIDE Ela.
V případě, že „projde“ nový model pro kategorie HD16 a HD18, máme u těchto kategorií vyřešeny otázky postupových klíčů, přímých postupů i divokých karet. 

U kategorie HD8 je to také vyřešeno – je Open. Zbývající kategorie HD10-14 je potřeba řešit. Zde je také otázka, zda kategorie HD14 není již natolik vyspělá, že bude brána jako výše navrhované HD16-18. To by kopírovalo současný směr ve světě (kategorie mládež HD8-12 a kadeti HD14-18).
Takže další otázka: v případě přijetí výše uvedeného modelu, kam směrovat kategorii HD14?

V kategorii H14 (ročníky 2001-2002) máme 431 hochů a v D14 celkem 71 dívek s ratingem nad 1001. Avšak hochů s ratingem nad 1600 máme 36 a dívek 6 !!, pokud vezmeme hranici ratingu 1500, tak 57 hochů a 9 dívek, tedy nic povzbudivého. Když to srovnáme s Nguyen Thai Dai Vanem (2240) jistě je třeba se nad tím zamyslet. Podle mne- musí hrát kvalitní turnaje!!
„Odpadnou-li“ nám tyto starší kategorie, můžeme dosavadní kvantitativní postupové klíče změnit na kvantitativně-kvalitativní. Usilovat o čistě kvalitativní klíče (tedy podle výše ratingu) je u těchto kategorií zavádějící, protože jak všichni víme, že rating u těchto věkových kategorií až na výjimky nevypovídá o šachové úrovni žáků. Jako užitečné proto navrhuji stanovovat postupové klíče podle počtu žáků, kteří se zapojí to turnajů a soutěží hraných vážným tempem. Tedy podle počtu žáků, kteří mají klasické Elo (třeba 1085) nebo FIDE Elo. Tímto zvýšíme motivaci jak hráčů, tak trenérů i klubů vysílat žáky do vážných turnajů. 
Ve svém předchozím e-mailu jsem uváděl, že klasické Elo jde získat i v rapid turnajích. Toto se naštěstí ukázalo jako mylná informace. Ve skutečnosti to je tak, že pokud žák uhraje v nějakém turnaji rapid rating např. 1420, tak získá rapid Elo 1420, je mu přiznána 3.VT a získá tím i klasické Elo 1250. S klasickým Elo se pak hýbe jen tehdy, hraje-li vážné partie. To znamená, že pokud vyloučíme z dat z databáze žáky s ratingem 1000 a 1250 máme ty hráče, kteří hrají vážné partie. Šlo by tedy o shodný postup výpočtu, jako doposud (stejně jednoduchý – ale na jiném vzorku dat), ale více zohledňující aktivitu v jednotlivých regionech směrem k vážným partiím. To je podle mne jeden ze systémových nástrojů, jak podporovat zvyšování kvality mládežnického šachu u nás.

Předpokládám proto hlasování o tvorbě postupových klíčů pro kategorie HD10-12 (14).

Souhlasíte s výpočtem postupových klíčů dle kvantitativně-kvalitativní metody pro kategorie HD10-12(14)?

Další otázka je, ke kterému datu se budou klíče vypočítávat. Samozřejmě to musí být před začátkem KP, aby hráči postupové klíče při KP již znali. Zde bychom měli také dojít ke konkrétnímu datu, které schválíme. Prosím tedy i o zvážení této otázky. Pro kategorie H10-12 (14) je tedy zapotřebí řešit: dvě či tři úrovně – postupové klíče – formáty turnajů. Možná řešení byla nastíněna v předchozím textu (jednotný formát v ČR, ne rapidy, …, ). 
Tyto řádky se týkaly praktického šachu, ne rapid šachu, všichni asi cítí, že musíme podpořit takový systém, který bude žáky motivovat hrát co nejvíce vážných partií. To znamená pokud možno nahrazovat rapidové turnaje turnaji v praktickém šachu v šachovém životě naší mládeže. A to tak, že některé rapidové turnaje povýšíme na turnaje v praktickém šachu a pokud to nebude z hlediska kvality zajímavé, tak je prostě zrušíme a dáme prostor mládeži hrát jiné, kvalitnější turnaje. 
Další kritika se snesla na společný termín MČR HD12-16 a MČR H18-20, kde silnější hráči z nižších kategorií chtějí hrát samozřejmě silnější turnaj, ale pak přicházejí o možnost reprezentovat ČR ve své kategorii a to je zlé pro nás všechny. Jak jistě víte, svaz je finančně závislý na mezinárodních úspěších. Zavedením kategorie H18 a nové HD20-23 bychom mohli TMK požádat, aby nedocházelo k termínovému střetu těchto turnajů. Záleží na Vás, zda přijmeme v tomto duchu nějaké usnesení.
B)Soutěže družstev:
Zde jsem již vyjádřil svoji nespokojenost a také to, že nevím co s tím. Vadila mi velká nevyrovnanost některých družstev a především v některých partiích. Díky tomu neefektivně strávený čas na zápasech, rizikové cestování. Přišla mi řada námětů, všichni jste četli návrhy pánů Daniela a Schaffera. Přišel mi další zajímavý návrh z Moravy i další. Nejprve co je dáno:

· KM ŠSČR se shodla na vyloučení cizinců ze soutěží mládežnických družstev.

· Hostování zůstává nezměněno (stále si myslím, že u krátkodobých soutěží by nemělo být), ale jde o značně menšinový pohled, takže se nic nemění ani se o tom neuvažuje.

· Věková hranice u dlouhodobých soutěží se posune od další sezony o 1 rok (nejprve na úrovni krajů – dle reakcí to má drtivou podporu).
· Bylo sjednoceno pojmenování soutěží – místo Extraliga mládeže a 1.liga mladšího dorostu na Extraliga mládeže a 1.liga mládeže, aby byla patrná souvislost mezi soutěžemi (LK to do SŘ ještě nepromítla).

Nyní k došlým námětům:
Jsou návrhy zavést v Extralize i 1.lize mládeže povinnou dívku a zrušit její náhradu supermladým hráčem. Důvody jsou dva: větší podpora dívek a zároveň zamezení vysokého věkového rozdílu mezi hráči. Také jde o zvýšení kvality soutěží, mladí často nestačí na starší hráče. Supermladé hráče to nepoškodí, protože mají dostatek jiných soutěží a pokud na to výkonnostně mají, do družstva se stejně dostanou.
Přišly náměty se změnou územního uspořádání mládežnických soutěží družstev. Pokusil jsem se vytvořit návrh, který obsahuje myšlenky z došlých námětů. Máme-li uvažovat o restrukturalizaci mládežnických soutěží, musí nám přinést to, po čem kritici co nejvíce volají. To je zvýšení kvality soutěže a snížení finančních a časových nároků. 
Návrh zní tak, že by mělo být 8 územních celků tak, aby byly minimální přejezdové vzdálenosti. Např.:

1. Plzeňsko + jižní Čechy

2. Praha + střední Čechy

3. Karlovy Vary + Ústecko

4. Hradec Králové + Liberecko

5. Vysočina + Pardubicko

6. Moravskoslezský

7. Olomoucko + Zlínsko

8. Jihomoravský

V těchto skupinách by probíhaly zápasy v období podzim-zima-jaro (říjen – březen).  Vítěz z každé skupiny by postoupil do finále, které by bylo 10 členné (8 postupujících a první dva z předešlého ročníku). Finále by se mohlo hrát formou 2 soustředění v dubnu a v květnu s využitím květnových svátků. V úvodních územních skupinách by hrály týmy, které se přihlásí, a podle toho by se volil herní systém. Pokud by se přijal výše uvedený systém v soutěžích jednotlivců, měli by hráči zmíněných kategorií více prostoru pro soutěž družstev, ta by se tím zkvalitnila a zároveň by získala na prestiži. Zároveň hráči prvních dvou družstev by měli v době základních územních kol „volno“ a mohli by ho využít k účasti na kvalitních turnajích. Předpokládám, že ve vítězných týmech navíc po zvýšení věkové hranice budou již opravdu silní hráči, kteří budou vědět, jak získaný čas využít pro svůj růst.
Dále tuto myšlenku nechci rozvádět, je příliš revoluční a rozpracovávat ji má význam, pokud o ni bude dostatečný zájem. Mně se zdá velice rozumná, určitě má svá slabá místa, ale dost možná je to ten správný směr. Očekávám tedy konkrétní návrhy i protinávrhy.
Hlasovat bych chtěl pouze o jediné věci a to o povinné dívce.

Souhlasíte s tím, aby v dlouhodobých soutěžích družstev mládeže byla povinná dívka (od ročníku 2015/2016)?
Je zde ještě jedno téma, které je zapotřebí otevřít a to je oněch 150 bodů při tvorbě soupisky. Prosím Vás o názory na toto téma.
C)Projekt Šachy do škol.
Projekt má konkrétní podobu, je připravena smlouva pro školy, v přípravě u grafika jsou dva letáky pro podporu projektu. Aktuální materiály rozeslal pan Hurta na všechny kraje.
Slabým místem je prozatím nevytvořená organizační struktura pro podporu projektu, zatím máme pouze 7 krajských manažerů. Zde je potřeba, aby všechny krajské KM tuto činnost pokryly příslušným pracovníkem. Pokud se to nestane, bude práce svěřena jinému krajskému manažerovi, nemůžeme si dovolit, aby některý z krajů zůstal nepokrytý.
D)Projekt Podpora šachových kroužků.

Podmínky projektu jsou několik měsíců zveřejněny: http://www.chess.cz/www/mladez/talenti.html. 
Na krajích je, aby si doplnily uznatelné turnaje (nemělo by se jednat o kroužkové turnaje, a měly by to být zkontrolovatelné turnaje). Počátkem září vydá KM ŠSČR seznam žáků (musíme počkat na ukončení přestupů k 31.8.) a pak by měly krajské KM upozorňovat kluby na zpracování seznamů. Krajské KM také předají své doplněné tabulky soutěží ke kontrole KM ŠSČR.

E)Přebory škol

Zde je jedna zásadní změna a to ta, že žádost, kterou jsem v květnu podal na MŠMT, byla úspěšná a Přebor školních družstev v šachu je nyní akcí podporovanou MŠMT a je uveden ve Věstníku MŠMT. Najdete ho v Návrhu na vyhlášení soutěží a přehlídek ve školním roce 2014/2015 pod touto značkou:

C 45) Přebor školních družstev v šachu (15. ročník) – 3 kategorie (1. – 5. třída, 6. – 9. třída, SŠ), Š (10 – 11/2014), O (12/2014 – 1/2015), K (1 - 2/2015), Ú (3 – 4/2015)

Kontaktní adresa: Ing. Jiří Havlíček, Komise mládeže ŠSČR, Zátopkova 100/2, 160 17 Praha 6, tel. 775 142 262

Takto tam najde Přebor škol každý ředitel školy a mělo by to usnadnit uvolňování učitelů jako doprovodu na tuto akci. 
Co se týká republikového kola, tak se stále snažím zajistit, aby celá akce proběhla v jednom místě. Více budu vědět v průběhu září.

F)nový web ŠSČR
V současné době probíhá příprava projektové dokumentace pro vývoj nového webu. Proto žádám všechny, kterým chybějí některé informace na webu, či některé špatně hledají, aby mi to uvedli.

Jde například o takové věci, jako jsou postupové klíče, divoké karty (do kdy se má žádat na který turnaj, jak má žádost vypadat), výsledky přeborů škol včetně historie, mapa šachových kroužků, mapa škol zapojených do projektu ŠdŠ, kuchařka rozhodčího, a další možné věci.
Také jaké statistiky by Vás zajímaly. Pan Paukert udělá sice inteligentní dotazovací formulář nad novou datovou základnou (už ten nad dosavadní mu pěkně funguje na stránkách středočeského ŠS), ale některé sestavy je možné udělal „natvrdo“. Například různé mapy, kde by byly počty členů v ŠSČR v dané oblasti, a to třeba podle jednotlivých kategorií atd., …. . Teď je ta správná chvíle o něco požádat. Dokud se pracuje nad novým datovým modelem, je tam prostor, pak už bude dělat dotazy pouze nad těmi daty, která budou v datové základně. 

Já teď připravuji požadavky za KM, tak prosím neváhejte a nemusí to být jen požadavky z oblasti KM.

Jiří Havlíček
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