Zpráva o činnosti ŠK Český Brod za rok 2019

 K 31.12.2019 bylo v ŠK Český Brod registrováno 35 členů, z toho více než polovinu tvořila mládež (15 dětí do 15 let, 4 do 18 let).

 Většina dospělých i žáků jsou vedeni na ELO listině šachového svazu ČR, 12 hráčů má ELO FIDE. V oddíle jsou 3 rozhodčí 2.třídy, 1 3.třídy, 2 trenéři 2. třídy, 1 trenér 3. třídy, 1 trenér 4.třídy.
Složení výboru:
předseda: Zdeněk Chybný
místopředseda: Ondřej Šedivý
hospodář: Vít Brandejský
Kontrolní komise: Jan Čermák, Jiří Čihák, Vít Moravec

Činnost oddílu vycházela z plánu na rok 2019, který byl schválen na loňské členské schůzi.

V mistrovských soutěžích startovala 2 družstva. 
A-družstvo v KS – 6.místo, K –Ivan  Koudelka, ZK-Miroslav Urban
B-družstvo v RS – 12.místo, K - Ondřej Šedivý, ZK- Jiří Záběhlický

Podrobné hodnocení proběhlo na květnové schůzi.
Na podzim byl rozehrán ročník 2019/2020, přihlásili jsme 2 družstva
A-družstvo v KS – 6.místo v průběžném pořadí,  K –Ivan Koudelka, ZK - Miroslav Urban
B-družstvo v RS – 6.místo v průběžném pořadí, K- Ondřej Šedivý, ZK- Jiří Záběhlický

Zúčastnili jsme se i dalších soutěží jednotlivců a družstev, bylo jich okolo 40, informace o nich jsou průběžně zveřejňovány na klubovém webu. Omezím se jen na ty krajského či republikového významu.
12 žáků a juniorů našeho klubu hrálo na turnajích Základního kola Krajského přeboru mládeže regionu SD-Polabí v Úvalech, Kolíně, Lysé nad Labem, Poděbradech, Milovicích a Čelákovicích. Hrebíček, Burianová, Dlabal a Erik Boháč dosáhli na medailová umístění ve svých kategoriích. Tibor Hrebíček postoupil do finále Krajského přeboru mládeže, kde obsadil v kategorii do 10 let 13. místo. 14. místo obsadilo družstvo mladších žáků v KP mládeže v Říčanech.
Adéla Burianová hrála v Koutech nad Desnou MČR mládeže do 16 let, kde obsadila v kategorii děvčat do 12 let velmi dobré 14. místo.
Mládež
trénuje 2x týdně v úterý a v pátek pod vedením Miroslava Saura, Miroslava Urbana, Zdeňka Chybného, Dany Vorlíčkové a Ondřeje Šedivého. Mládež je na je v našem  klubu na dobré úrovni, je možno považovat za úspěch každé umístění na předních místech v regionu, kde jsou silné oddíly Lysá a Čelákovice či kraji.
Nejaktivnějším hráčem v kategorii dospělých byl Jiří Záběhlický, který se zúčastnil řady turnajů v Praze (Open Praha, Zlatá Praha, MŠD 5.místo v HT) a také v Řícanech.
Open Desko Liberec obsadil Jan Fiala 19.místo a Jan Čermák 23.místo.
Mezi úspěchy lze úvést i 2.místo v Turnaji čtyř měst, který proběhl v dubnu, tentokrát v Pečkách a 3.místo na turnaji Mish-Mash v Žamberku.
V minulém roce jsme uspořádali dva turnaje.
V květnu 22. ročník turnaje mládeže - Memoriál prof. Jaroslava Pelikána za účasti 66 chlapců a děvčat, z toho 6 z našeho oddílu.

V září se v Českém Brodě uskutečnil XVIII. ročník otevřeného turnaje v rapid šachu „Český Brod 2019“. Letos hrálo 36 účastníků, v kvalitně obsazené soutěži zvítězil Vít Moravec, z domácích hráčů se ještě zúčasnili Oldřich Eisner, Miroslav Vomáčka a Jiří Záběhlický.

Soutěže se podařilo díky širokému zapojení členů oddílu organizačně dobře zajistit, za což patří všem dík. 

